

答覆單位：台北市政府（中興醫院）

答：一、議會的職責功能對貴院而言為何？

依據直轄市自治法第四條：市設市議會、市政府，分別為市之立法機關及行政機關。本院為市政府之二級機關，是屬行政機關，依法推動市自治事項，故與市議會之關係，亦屬立法、行政機關關係，議會依法議決有關法規、預算、市財產之處分、市政府提案事項、決算之審核等。

二、議員對於貴院有何不同於一般市民的權利與義務？而貴院有無選擇性辦案或雙重標準？

議員是由市民依法選舉產生，並組織市議會，除於會期執行有關職權外，議員亦是市民，依法應享有市民之權利亦應盡市民之義務。

本院依法推動衛生醫療保健事項，絕無選擇性或雙重標準問題，依專業學能服務市民，若就議員對本院之指教事項，更無選擇性或雙重標準問題。虛心察納建言，興利除弊，以提高醫療服務水準，滿足市民殷切之需求。

三、陳市長上任後對本院員工最明顯的福利改善在那裡？

陳市長上任後對本院員工最明顯的福利改善可從直接與間接面說明：

直接方面如：(1)提高護理人員之夜點費。(2)暢通人事升遷管道，以內升為原則。(3)考績比率較無限制，但問工作績效不同工不同酬，非齊頭式平等。(4)對於主管充分授權；等等。

間接方面如：(1)與同仁有約之示範帶動了員工申述管道。

(2)廉潔、效率、便民的新市府創造了工作環境與氣氛，提振員工士氣。

四、貴局在新市長綠色執政後與歷任市長有無任何不同的改革政績？

- (1)強調市立醫院應深根社區，加強預防保健服務功能，落實社區醫療服務。
- (2)推動台北市三歲以下兒童醫療補助措施。
- (3)貫徹便民措施，加強市立醫院第一線便民服務，如掛號櫃台、批價……等。
- (4)強化醫院急診功能及緊急災害應變能力。
- (5)提行政效率，加速辦公室自動化與簡化公文處理流程。
- (6)推動市立醫院首長經營責任制。
- (7)廉潔的新市府杜絕紅包文化。

五、新市長上任了一年對市民有何新的福利政策已實施或新的重大基層建設已完成？

- (1)推動台北市三歲以下兒童醫療補助措施。
- (2)完成醫院無障礙環境設施。
- (3)重視青少年休閒設施與活動，舒解其壓力，促進青少年身心健康。
- (4)要求市立醫院第一線之便民服務，對年邁行動不便、殘障者或其他弱勢者至院就醫，應予全程協助服務或手語翻譯……等。

(三)

質詢日期：84年12月19日

質詢議員：陳進棋 陳學聖

質詢對象：陳市長水扁 翡翠水庫管理局卓局長藤
題 目：議會的職責功能對 貴局 而言為何？議員對於 貴

局 又有何不同於一般市民的權利與義務？陳市長水扁上任後對 貴局 員工最明顯的福利改善在那裡？
貴局 在新市長綠色執政後有無任何不同於歷任市長的改革政績？市長對 貴局 有何新的市民福利政策已實施或新的基層建設已完成？

明：一、請於規定的七日內準時回函本席。

二、回函請具體說明切勿八股、文不對題、答非所問、

答文者請自重。

三、回函請依題目順序回答（如左）。

1. 議會的職責功能對 貴局而言為何？

2. 議員對於 貴局有何不同於一般市民的權利與義務？而 貴局有無選擇性辦案或雙重標準？

3. 陳市長水扁上任後對 貴局員工最明顯的福利改善在那裡？

4. 貴局在新市長綠色執政後與歷任市長有無任何不同的改革政績？

5. 新市長上任了一年對市民有何新的福利政策已實施或新的重大基層建設已完成？

答覆單位：台北市政府（臺北翡翠水庫管理局）
答：一、議會的職責功能對貴局處而言為何？

議會監督市府各局處處理公務必須依法行政，執行預算應確實而有效率，以促進造福社會，服務市民的功能。

二、議員對於貴局處有何不同於一般市民的權利與義務？而貴局有無選擇性辦案或雙重標準？

議員來自民間由市民投票選出進入議事殿堂，所質詢內涵悉皆表達市民的心聲，而與一般市民相異者，是為議員憑

法律所賦予的質詢權，不受任何約束面對政府首長為民衆伸張公平與正義，並能得到立即的回應，在一般市民而言，無法達到如此效應。

其次，按依法行政的原則，公務人員執行公務，不應具有選擇性或雙重標準的差別待遇，本局同仁一向均能堅守上述原則。

三、陳市長水扁上任後對貴局員工最明顯的福利改善在那裡？陳市長上任後重視同仁人格的提昇顯而易見，例如：

(1) 慶祝局處首長生日致送賀卡及賀禮；(2) 逢年過節同仁也能收到市長送來的一幀精緻卡片，似此精神上的鼓舞，相形於物質更屬珍貴。

四、貴局在新市長綠色執政後歷任市長的改革政績？

新市長執政揭示：「新市府運動」強調為民服務，其中「便民」項目本局推行頗著成效，並擴展對水源區居民進行「禮貌活動」，同時在水域交通候船室全天候供應茶水與廣設座椅，使得居民有「賓至如歸」的親切感受，另外，加強溝通改善與水源區內居民相處關係，促成彼此間和睦與互信、互諒，在此良性互通影響所及，居民原定在九月廿日圍堵水庫抗爭之動作，為之推延化解和平落幕。

五、新市長上任了一年對市民有何新的福利和政策已實施或新的重大基層建設已完成？

(1) 市政建設在一點一滴落實累積中達成。就水庫施政目標而言，對大壩安全、及水源、水質、水量的安全維護，以供應大台北地區自來水原水無缺，即係對市民最為具體的福利政策。市長視察水庫在簡報中聆悉常年裸露在風雨侵襲漸呈老化現象的附屬設施，指示有需要逐年覈

列經費，進行汰舊換新，藉以保障下游居民永遠的幸福與安全。

(2) 在水庫興建初期有居民溢領補償費用八十餘萬元，經多年來追討並進行訴訟均懸而難決，當市長前來巡視水庫時本局陳報該項事項，經市長親自與台北縣尤縣長進行協調，終能勸使溢領居民退回全部本息一、〇六八、三九四元而結案。

(3) 市長對人事升遷指示應採公開公平原則並予充份授權本局人事異動升遷調補管道暢通。

(三)

質詢日期：84年12月19日

質詢議員：陳進棋 陳學聖

質詢對象：陳市長水扁 捷運工程局林局長凌三

題目：議會的職責功能對 貴局 而言為何？議員對於 貴

局 又有何不同於一般市民的權利與義務？陳市長水扁上任後對 貴局 員工最明顯的福利改善在那裡？

貴局 在新市長綠色執政後有無任何不同於歷任市長的改革政績？市長對 貴局 有何新的市民福利政策？一、請於規定的七日內準時回函本席。

說明：一、請於規定的七日內準時回函本席。
二、回函請具體說明切勿八股、文不對題、答非所問、答文者請自重。

三、回函請依題目順序回答（如左）。

1. 議會的職責功能對 貴局 而言為何？
2. 議員對於 貴局 有何不同於一般市民的權利與義

務？而 貴局有無選擇性辦案或雙重標準？

3. 陳市長水扁上任後對 貴局員工最明顯的福利改善在那裡？

4. 貴局在新市長綠色執政後與歷任市長有無任何不同的改革政績？

5. 新市長上任了一年對市民有何新的福利政策已實施或新的重大基層建設已完成？

答覆單位：台北市政府（捷運工程局）

答：本案就質詢說明事項之辦理答覆情形列述如下：

一、議會的職責功能對 貴局 而言為何？

議決本局第一、二、三期特別預算及其追加減預算。議決本局之相關決算及會計報表，議決市有財產參與捷運建設聯合開發之處分事宜。接受人民對有關捷運建設之請願事宜，召開各類協調會，協助本局及民衆在處理相關權利義務問題時能達成協議，使工程建設能順利繼續推行。攸關木柵線完工並通車之帽樑補強經費亦在 貴會支持下議決通過該筆經費，使補強設計、施工能儘速推動，極有助於捷運建設之推動。

二、議員對於 貴局 有何不同於一般市民的權利與義務？而貴局有無選擇性辦案或雙重標準？

本局對民衆之服務向極重視，上一年度本局處理民衆之電詢，面詢案件共三、三七八件，能立即處理者均馬上解決，否則亦告知民衆何時可辦妥，或無法辦理之理由。陳情建議案三、三一九件，接待民衆及公私團體參觀捷運建設達六八、五二四人次。而議員為民衆選出之代議士，且議員先生、女士因多方接觸市政建設，對市政及捷運問題之